

# 北京联通也降价 每分钟最低1分6厘

## 刷新北京手机资费最低价 新标准下月起正式实施

在5月8日北京移动宣布降低资费标准10天之后,北京联通选择于昨天——“世界电信日”,公布了其新的手机新资费标准。

与此前业内的预期相同,北京联通的新资费标准比竞争对手北京移动更低,其中本地接听的最低价为0.016元/分钟,刷新了北京手机资费的最低价。

北京地区联通手机用户今起便可申办新资费业务,新的资费标准将从6月起正式实施。

### 手机资费大幅下降

昨天,北京联通相关负责人向记者透露,从5月18日开始,北京联通将开始受理用户申请新的资费业务。根据名为“主叫优惠干线”的如意通CDMA预付费用户的新资费标准:如意通C网用户在拨打电话时加拨96531,将不分忙、闲时,本地拨打电话的资费从原来的0.54元/分钟,下降到0.20元/分钟,降幅约63%;在北京拨打国内长途的通话费,也从原来的约1.24元/分钟,下降到0.30元/分钟(含拨打长途时的本地通话费),降幅约76%。

### 接听最低0.016元/分钟

北京联通昨天还推出了“畅听王”套餐。该套餐针对北京联通G/C两网的标准资费付费用户推出,同时如意通GSM预付费用户也可以申请。北京联通“畅听王”套餐分为8元含500分钟和16元含1000分钟两种,超出时长部分接听话费按照0.20元/分钟标准收取。

依此推算,新资费实施后,北京联通的本地接听价最低将达到0.016元/分钟,比竞争对手北京移动新调整的0.02元/分钟资费标准还低20%左右。

### 部分套餐可叠加使用

北京联通表示,部分联通用户的原套餐和新资费可以叠加使用。已经申请旧套餐的联通用户,只要申请取消旧套餐后便可以享受新资费。

据了解,除了如意通C网用户可以叠加使用畅听卡和“主叫优惠干线”达到本地接听的最低价之外,参加北京联通“预存话费租手机”、“如意通G网入网送话费”、“如意通G网充值返话费”等优惠活动的用户也可以叠加使用“畅听王”套餐。

(京华时报供本报专稿)



中国联通北京地区新的资费标准将从6月起正式实施 资料图

### ■视点

## 电信降价的阻力源于失衡的市场结构

### □据新华社电

专家认为,当前阻碍中国电信资费下降的一个重要原因是市场结构不平衡,运营商强弱悬殊太大,缺乏有效的市场竞争机制。

17日,信息产业部召开专家座谈会,听取意见。

北京邮电大学经济管理学院院长吕廷杰说,中国移动的规模经济效益,导致它每增加一个用户的成本要比其他运营商小很多。这种增长的弱成本性导致它的每一个市场扩张策略都可能对其他的运营商产生生存压力。但由于每个运营商都是国有企业,对共同的投资主体负责,因此运营商之间无法真正地放开手脚去竞争。

记者从座谈会上了解到,基于北京高端市场缺乏有效竞争机、信息产业部推动了此次北京移动的资费下调,以此打破平衡,鼓励竞争。

北京市消协副秘书长张明说,这次北京移动资费下调一个

很重要的意义,是把对其他运营商的压力变成了竞争动力。

电信法起草专家咨询委员会委员阙凯力说,社会上流传的运营商不降价是因为政府不批的说法是站不住脚的,电信企业已经有了很大的自主定价权,其提出的资费方案报政府部门批准就可实行。此次北京移动资费下调就应用了此程序。

参加座谈会的信息产业部官员表示,现在的审批管理将逐步过渡到备案管理。在政府宏观调控下,我国电信业务的资费标准和资费结构将由电信企业自主确定。在市场竞争不充分和与电信用户利益密切相关的基础电信业务资费领域,国家实行“上限管理”,并加大事后监管力度,保护消费者合法权益。

北京大学社会学教授夏学鉴认为,在政府监管部门与市场的博弈过程中,应加强公众的参与性。首先消费者是弱小的,参与应该有所倾向;其次公众的参与可以减轻舆论的压力,有助于政策规范,避免寻租行为。

### ■资料

#### 中国联通北京地区资费下降方案

下调方案一:主叫优惠干线套餐,如意通(CDMA网,即原如意133)单向收费、无月租、不分忙闲时,主叫低至0.20元/分钟,目前用户数量200万左右。

下调方案二:畅听王套餐,分别是8元含500分钟被叫和16元含1000分钟被叫,超出500分钟或1000分钟后接听按0.20元/分钟计。接电话的费用已达到1分6厘/分钟,近于免费。

#### 中国移动北京地区资费下降方案

●80元套餐,含200分钟本地基本通话,超出部分本地通话费按忙时每分钟0.4元,闲时每分钟0.24元收取;

●108元套餐,含360分钟本地基本通话,超出部分本地通话费按忙时每分钟0.3元,闲时每分钟0.18元收取;

●168元套餐,含700分钟本地基本通话,超出部分本地通话费按忙时每分钟0.25元,闲时每分钟0.15元收取;

●220元套餐,含1100分钟本地基本通话,超出部分本地通话费按忙时每分钟0.2元,闲时每分钟0.12元收取;

套餐中,忙时为8时至20时,闲时为20时至8时。

# 铁矿石定价权:由内而外的争夺战

### □叶檀

铁矿石定价权是国内企业久治不愈的伤疤,每年进入谈判期,这一伤疤便要被重新揭开。只要中国一天无法获得与全球最大的铁矿石购买商身份相称的定价权,这一伤疤就不会愈合。

在经历了去年高达71.5%的铁矿石期货价格暴涨后,中国钢铁企业今年仍将面临巨大压力——德国钢铁制造商蒂森克虏伯(ThyssenKrupp)已经与巴西矿业企业淡水河谷(CVRD)达成协议,同意铁矿石价格上涨19%,而包括克虏伯在内的欧洲与日本的几家大型钢铁厂,仍然掌握着铁

矿石价格的谈判主动权。

中国几乎在所有的资源性产品中都饱受痛苦。2005年我国进口铁矿石2.75亿吨,占铁矿石国际海运贸易量43%,是世界铁矿石第一进口大国,与此形成反差,中国在铁矿石定价过程中却处于劣势。这并不是指谈判态度,而是指谈判桌上的背景。分散的地方利益使钢铁企业布局混乱、谈判立场不一、产能居高不下,难道其国内地没有发现类似伯(ThyssenKrupp)已经与巴西矿业企业淡水河谷(CVRD)达成协议,同意铁矿石价格上涨19%,而包括克虏伯在内的欧洲与日本的几家大型钢铁厂,仍然掌握着铁

正是盯住了中国的这一软肋。

为此,中国政府做出了一系列努力,包括对钢铁企业进行整合、对进口进行监管、由钢铁业协会与宝钢等大型企业出面抑制产能等。政府有关部门也曾试图以行政手段对铁矿石价格加以强制性约束。去年,商务部与发改委曾发表措辞强硬的声明,“中国政府将依法采取必要的措施,确保我国国家和企业的正当利益不受损害”。商务部出台临时措施,为从澳大利亚和巴西进口的铁矿石设定价格上限,限制进口许可证的发放。

但这一做法极易授人以柄,被对手认为缺乏市场经济的必

要理念,有违WTO的有关协定。这不仅无益于中国获取与第一买家相应的权利,还会产生负面影响。今年三月,在宝钢恢复与铁矿石厂家谈判之前,新华社报道称政府不会“介入”谈判;四月,温家宝总理在澳大利亚表示,中国政府会让市场来决定全球铁矿石的价格。这表明,中国政府放弃了以行政方法来干预市场定价机制,受到国际社会的好评。

要解决目前在资源定价市场上的不利局面,在国内建立有效的大宗商品交易市场,以及类似于欧洲与日本的对企业产能、价格进行有效制约的行

业协会必不可少。我国的行业协会与大企业间的自律机制正在逐渐形成,但是在政府主导之下,容易受到国内市场与地方利益分割的钳制。如果不形成国内统一的大市场,所谓的资源有效利用就是一句空话;如果政府继续沉迷于以行政手段建立现代化大企业与国际性交易市场,那将事与愿违——一个官僚化的交易体系即使再庞大,也无法成为市场的资源配置中枢,因而,也就无法获得国际市场的话语权。

鉴于在国际资源市场上的经验,我们希望,在国内,政府也同样走向让市场说话的道路。

## 博士伦只换不退的底气在哪

### □王平

博士伦风波有了新的进展。5月16日,博士伦公司总部高层在北京宣布,在全球范围内永久性召回所有的润明水凝胶护理液,并接受消费者退货。召回的原因是博士伦润明水凝胶护理液“配方的某种成分在异常情况下增加了感染真菌性角膜炎的风险”。

博士伦事件始于今年2月17日,新加坡卫生署称真菌性角膜炎病例增加,可能与博士伦润明水凝胶护理液有关。为审慎起见,新加坡卫生部建议患者暂停使用博士伦润明护理液。博士伦公司生产的护理液在新加坡市场被停止销

售。此事一出,世界上许多国家的“有关部门”迅速采取了行动。

但是,对于中国的消费者,博士伦则显出霸道的一面,坚持“目前在中国内地没有发现类似新加坡的病例”,迟迟不愿意接受退货。直到4月12日,博士伦中国公司才宣布“自愿”在中国停售润明水凝胶护理液,但仅限于美国工厂生产的进口产品,且只限于退货。如果问题出在配方,难道其国产的护理液就能独善其身?果不其然,4月30日,国产润明水凝胶护理液也停售。

博士伦对待我国消费者与国外消费者迥异的态度,令中国的不少消费者深感寒心。但是,

何止博士伦,许多国际知名公司不都在采取双重标准来对待中国的消费者吗?原因何在?监管不力是一个重要原因。新加坡卫生署在怀疑真菌性角膜炎病例增加,可能与博士伦润明护理液有关的情况下,就断然要求博士伦中国公司的相关药品监督管理局并获得认可,就意味着这款护理液涉嫌质量问题,只换不退的行为无疑是对消费者权益的侵害。既然如此,为何没有一个部门站出来要求博士伦退货?

更高奇的是,直到5月8日,博士伦中国公司还在通过媒体发表声明,称“消费者可以继续放心购买和使用国产润明新概念除菌

白护理液产品”。理由是“到目前为止,在中国还没有相关病例异常增加的报告”。但4月13日的《人民日报》,已有上海市药品不良反应监测中心接到“数十位患者主诉使用润明护理液”的报道。这些重要信息,何以同时被博士伦和有关部门所忽略?

视消费者为上帝的国际知名公司,到中国后,却“枯生淮南”,表现出其傲慢的一面,当我们斥责跨国公司责任感缺位的同时,也提醒有关部门反省一下:不正是监管的不力与懈怠,导致了跨国公司的变异吗?如果这一点不改进,中国消费者的权益就难以得到保护。

### ■广东“油荒”追踪报道

## 石油巨头紧急向广东“加油”27万吨

### □本报记者 屈红燕

为缓解新一轮的柴油供应紧张,广东省相关部门日前紧急调用各方资源,其中,中石油和中石化两大巨头计划本月再向该地区追加27万吨成品油,另有22.35万吨的成品油正在陆续抵达,再加上该地区成品油库存还可维持10天左右,广东省成品油供应紧张局面将得到极大缓解。

通过广东省政府领导的努力沟通协调,两大石油公司均表示将进一步加大该地区成品油的投放量。

中石油公司表示,计划紧急追加5月份成品油12万吨,其中包括

汽油2万吨,柴油10万吨。中石化广东公司有关人士透露,5月份中石化总投放量不少于118万吨,比4月份增加5万吨,比原计划追加15万吨。

另据了解,广东省成品油库存量特别是汽油库的存量是较为充裕的,柴油的库存也处于正常水平。截至5月15日,全省成品油实物库存70.30万吨,可用13天。其中,汽油38.62万吨,可用19天;柴油31.68万吨,可用9天。与此同时,22.35万吨的汽、柴油也于本月16日开始陆续到达该省。广东省经贸委有关人士表示,这些存量和增量将有效地保障了该省成品油供应。

## 上海:大力发展可再生能源产业

### □实习生 彭友

上海市新闻发言人焦扬昨日在例行新闻发布会上表示,上海将大力发展可再生能源产业。

在大力发展可再生能源产业方面,焦扬说,上海将建设大型海上风电场,2010年风电规模将达到20-30万千瓦;实施太阳能发展行动计划,重点支持3-4家光伏电池生产企业,2010年光伏发电规模将达到7-10兆瓦,积极发展太阳能热水器建设垃圾处理发电项目。

在谈到发展新型能源汽车的情况时,焦扬表示,上海推进新能源汽车的基本策略是,加速实现燃料电

池汽车跨越式发展;加快推进混合动力汽车产业化;继续促进代用燃料汽车适时商品化。到2008年前,完成新一代燃料电池汽车自主开发,开始百辆级商业化示范运行;到2009年,形成燃料电池汽车千辆级能力;2011-2012年,达到万辆级目标。“上海希望率先实现城市交通能源转型,以及新能源汽车产业化”,焦扬说。

焦扬还在会上表示,上海市将完善能源价格机制,加快建立反映能源供求状况和体现能源稀缺程度、促进节能的价格形成机制,按照产业政策实施差别化能源价格政策。

## 财政部专家:目前不取消利息税

### □据新华社电

财政部财科所副所长刘尚希17日就“是否要取消利息税”在接受新华社记者采访时说,目前我国不会取消利息税。

以扩大内需为初衷,国家于1999年11月1日起开征利息税,开征税率为20%,至今已经征收了近7年时间。

此间一直有学者认为,在存款利率不变的情况下,考虑到物价上涨因素,20%利息税的征收,实际上使居民存款获利已日益趋微。而最近贷款利率上调的同时并没有调高存款利率,这也使得利息税问题遭遇“7年之痒”,取消利息税的市场呼声再起。

对此,刘尚希认为,目前我国居民储蓄结构中,有钱人的存款远远

多于普通居民,所谓存钱越多,纳税越重,从这一角度而言,利息税的征收,一定程度上起到了调节收入分配的作用。此外,几百亿元的利息税主要用到了中低收入者群体生活的改善,这在高收入人群等部分群体利益受到影响的同时,兼顾了更大范围的公平。

刘尚希同时认为,在促进消费方面,由于国家社会保障体系不够完善,考虑到医疗、养老、教育等方面的未来支出,居民对未来预期不确定,存在不敢花钱的现状。因此无论是否征收利息税,居民都会把钱存入银行,利息税促进消费的政策弹性已经变弱。

不过,零点研究咨询集团广州分公司日前的一份抽样调查显示,有42.9%的广州市民希望一次性取消利息税。

## “齐二假药案”背后还有多少谜

### □冯玉国

“齐二假药案”已致五人死亡,此结果令人痛心。经有关部门初步调查,犯罪嫌疑人王桂平以江苏泰兴化工厂名义用1吨“二甘醇”假冒“丙二醇”销售给齐二药厂。齐二药厂的检验人员违反GMP有关规定,将“二甘醇”判为“丙二醇”投料生产,导致部分使用者肾功能急性衰竭乃至死亡。纵观此案,谜团重重。

谜团之一:假冒“丙二醇”何以骗过老采购员?化学专家认为,如长期从事采购工作,凭经验即可分辨出丙二醇和二甘醇,齐二药厂采购员组志仁“是位老采购员”,他为何没有分辨出来?齐二药厂所购进口丙二醇的单价为每吨1.7万元,而此次从江苏购得的二甘醇每吨仅6000多元。如此巨大的价差,齐二药厂为何毫不警觉?组志仁未向泰兴化工厂索取资质证明,甚至没有到厂查看,就直接购入假冒丙二醇,这种操作程序正常吗?

谜团之二:检测何以以假乱真?按照规定,在购进原辅材料时必须进行检测,从投入生产到出厂,还必须经过多道环节,要经过多重复杂的检验程序,假辅料为何在齐二药厂始终畅通无阻?

据齐二药厂一位化验员介绍,该厂化验设备非常先进,按正常程序,是完全可以检测出辅料的真伪,至于为何假原料得以畅通无阻,她则表示:“只能问公司领导。”这其中是否另有隐情?药品从生产出来到投放市场,其必经环节是从企业到监管部门的质量检测,相关部门为何没有承担起检测责任?

谜团之三:齐二药厂的GMP

认证是如何获得通过的?从众多媒体披露的情况来看,齐二药厂生产和质量管理混乱,检验环节失控,但为何,就是这样一个药厂却通过了国家药监局的GMP认证?据《南方都市报》报道,“药厂2002年为完成GMP认证,共投入3000余万元”,投入的这笔资金里面,有没有用于“公关”的部分?

而且,据知情者透露,齐二药厂在2005年改制之前生产环节就存在漏洞。按《药品管理法》规定,对经认证合格的药品企业,药品监督管理部门应当进行认证后的跟踪检查。但是,为何没有人进行“跟踪检查”?

谜团之四:成本低的药何以价格高?今年4月19日,齐二药厂生产的亮菌甲素注射液在广东省药品招标中独家中标。但是,齐二药厂的亮菌甲素注射液在出售给患者时,价格并不低。一种同等剂量的“亮菌甲素注射液”,此前使用的云南大理药厂的是45.78元一支,“齐二药”的则是46.10元。齐二药厂用假冒辅料,成本非常之低,为何用到患者身上,反而高出此前药厂的药品?这里面还隐藏着什么?

谜团之五:改制黑洞有多黑?据报道,齐二药厂于2005年列入改制之列,北京东盛园投资公司以1442万元接盘齐二药厂。而齐二药厂被认为是当地最好的两家企业之一,药厂2002年仅为完成GMP认证就投入3000余万元。加上原有价值,仅以1442万元就“改制”,里面有没有国有资产流失问题?

揭开“齐二假药案”背后的谜团,将相关责任人绳之以法,不仅可告慰无辜的死者,也能为社会避免重蹈覆辙,留下一个醒目的警示。